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Proiect didactic - EDUCAȚIE CIVICĂ ( DOS)  

 

 

Propunătoare:Băcuci Nicolina Ioana, Boţ (Ganea)Daniela Roxana, Ille (Plugar) Dora Cristal Naama, Tahîş Daiana Mihaela, Tuşinovszki 

(Cutlac) Anca. 

Clasa: a IV-a 

Aria curriculară : Om și societate 

Disciplina : Educație civică 

Tipul lecției: lecție de consolidare 

Obiectiv fundamental: formarea și dobândirea cunoștințelor care implică valori morale, dar și nonvalori. 

 

Competențe generale :  

1. Aplicarea unor norme de conduită în viața cotidiană; 

2. Manifestarea unor deprinderi de comportament moral-civic în contexte de viață din mediul cunoscut; 

3. Cooperarea cu ceilalți pentru rezolvarea unor sarcini simple de lucru, manifestând disponibilitate; 

 

Competențe specifice : 

1.3. Explorarea unor norme morale care reglementează relațiile cu ceilalți oameni;  

2.1. Explorarea unor valori morale care stau la baza relațiilor cu ceilalți oameni; 

2.2. Recunoașterea unor comportamente moral-civice din viața cotidiană; 

2.3. Deosebirea comportamentelor prosociale de cele antisociale; 

3.1. Relaționarea pozitivă cu ceilalți, în rezolvarea unor sarcini simple de lucru; 
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Obiective operaționale: 

 O.O.1: să definească termenul de moralitate folosindu-se de cuvinte din propriul vocabular; 

 O.O.2: să diferențieze valorile morale de nonvalorile prezente în texte primite; 

 O.O.3: să identifice cel puțin două valori sau două nonvalori prezente în textele primite; 

 O.O.4: să recunoască diferite tipuri de comportamente întâlnite în viața de zi cu zi; 

 

Strategii didactice: 

Metode şi procedee: conversația euristică, explicația, exercițiul, jocul, problematizarea, expunerea; 

Mijloace de învățământ : fișe cu povești, fișe de lucru, fișe cu valori și nonvalori, broșură, creioane colorate, planșe, tabla smart, laptop, 

video-proiector; 

Forme de organizare: frontală, în perechi, în echipă; 

Temporale:50 de minute 

 

Bibliografie :  

➢ Programa școlară pentru disciplina EDUCAȚIE CIVICĂ clasele a III-a - a IV-a, București, 2014. 
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DESFĂȘURAREA LECȚIEI: 

 

ETAPELE 

LECȚIEI 

ACTIVITATEA 

ÎNVĂȚĂTORULUI 

ACTIVITATEA 

ELEVILOR 

STRATEGII DIDACTICE METODE ȘI 

TEHNICI DE 

EVALUARE METODE ȘI 

PROCEDEE 

MIJLOACE  

DE 

ÎNVĂȚĂMÂNT 

FORME  

DE 

ORGANIZARE 

1. Moment 

organizatoric 

Se pregătește sala de clasă 

și materialele necesare 

pentru începerea și 

desfășurarea lecției.  

Crearea unui climat afectiv 

benefic desfășurării 

activităților. 

 Se pregătesc pentru 

începerea lecției. 

Conversația   Frontală   

2. Captarea 

atenției 

Învățătorul le propune 

elevilor un joc folosindu-

se de tabla smart în care 

sunt prezentate mai multe 

comportamente, elevii 

trebuind să aleagă să le 

încadreze în două 

categorii:  de pedepsit și 

de apreciat, justificându-și 

alegerile 

Elevii participă încântați 

la joc.  

Conversația 

Jocul 

Explicația 

Tablă smart 

Video-

proiector 

Laptop 

Frontală Observația 

sistematică a 

comportamentului 

elevilor  
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făcute.(https://wordwall.ne

t/resource/54333083/comp

ortamente ) 

Un reprezentant al clasei 

va ieși la tablă și va 

rezolva cerințele jocului, 

fiind îndrumat și de ceilalți 

colegi.  

3. Anunțarea 

temei și a 

obiectivelor 

Învățătorul anunță tema 

lecției: Moralitate: valori 

vs nonvalori și prezintă de 

asemenea și obiectivele 

acesteia. 

Elevii ascultă.    Frontală  

4. Dirijarea 

lecției 

Li se cere elevilor să 

definească, folosindu-se de 

propriile cuvinte, termenul 

de moralitate și de 

asemenea, să dea exemple 

de valori și nonvalori 

morale. 

 

 

Colectivul clasei este 

împărțit în 10 perechi, 

fiecare pereche primind o 

poveste (Anexele 1-10) pe 

baza căreia va trebui să 

Elevii definesc termenul 

de ,,moralitate” : bună 

purtare, comportamentul 

social al unei persoane, 

conștiință etc. Și dau 

exemple de valori și 

nonvalori morale. 

 

 

 

 

 

 

Elevii citesc poveștile 

primite.  

Problematiza

rea 

Conversația 

euristică  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Frontal 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Observarea 

comportamentului 

elevilor 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://wordwall.net/resource/54333083/comportamente
https://wordwall.net/resource/54333083/comportamente
https://wordwall.net/resource/54333083/comportamente
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rezolve următoarele sarcini 

de lucru (Anexa 11):  

a) Să aleagă 

valorile/nonvalorile 

morale care pot fi 

desprinse din 

fiecare poveste(le 

oferim mai multe 

variante); 

 

b) Să deseneze 

împreună o 

imagine 

reprezentativă 

pentru povestea 

primită; 

 

 

c) Să desprindă 

morala/învățătura 

fiecărei povești; 

 

d) Să asocieze fiecărei 

valori/nonvalori 

identificate în 

poveste nume de 

personaje din 

cărți/filme sau 

persoane din viața 

lor, justificându-și 

alegerile. 

 

 

Elevii aleg valorile și 

nonvalorile întâlnite în 

povestea primită. 

 

 

Elevii desenează o 

imagine reprezentativă 

pentru povestea primită. 

 

 

 

 

 

Elevii desprind 

învățătura poveștii 

primite. 

 

Elevii asociată valorile 

și nonvalorile diferitelor 

personaje sau persoane. 

 

 

 

 

 

 

 

Exercițiul  

 

Conversația 

 

 

 

 

 

 

 

Explicația 

 

Fișe cu 

povești 

 

 

 

Fișe cu 

valori/ 

nonvalori 

Fișe de 

lucru 

 

 

 

Planșe  

 

 

 

 

În perechi 

 

 

 

Observarea 

comportamentului 

elevilor 
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5. Realizarea 

feedback-

ului 

Li se cere elevilor să 

prezinte în fața clasei 

(fiecare pereche își va 

alege un reprezentat) 

rezolvările sarcinilor de 

lucru. 

Elevii prezintă 

rezolvarea sarcinilor de 

lucru. 

Conversația  

Explicația 

 Frontală   

6. Obținerea 

performanței 

Li se propune elevilor să 

realizeze/ creeze o broșură 

cu titlul: MORALITATE: 

valori vs nonvalori 

 

Broșura conține: 

- Poveștile primite 

- Imaginile 

reprezentative 

pentru fiecare 

poveste  

- Valorile și 

nonvalorile 

întâlnite în fiecare 

poveste (Anexa 12) 

Elevii creează o broșură 

respectând explicațiile 

primite. 

Explicația 

Conversația  

Expunerea 

Fișele cu 

povești 

 

Planșele cu 

imaginile 

reprezentati

ve 

 

Fișele cu 

valori/nonva

lori 

Frontală 

În echipă 

Observarea 

comportamentului 

elevilor 

7. Evaluarea. 

Încheierea 

activității 

Elevii primesc aprecieri 

individuale, dar și 

colective pentru munca 

depusă.  

De asemenea, aceștia vor 

fi recompensați cu bilete la 

o piesă de teatru sau un 

film care vor avea legătură 

cu tema lecției pe care 

tocmai au studiat-o. 

Elevii ascultă.  

 

 

 

Elevii se bucură. 

Conversația   Frontală   
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Anexa 1  
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Anexa 2  
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Anexa 3  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4 
 

Anexa 4  
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Anexa 5  
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Anexa 6  
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Anexa 7  
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Anexa 8  
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Anexa 9  
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Anexa 10  
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Anexa 11  

      

FIȘĂ DE LUCRU 

 

 

1.  Alegeți valorile și nonvalorile morale care pot fi desprinse din fiecare poveste 

așezându-le astfel: valorile vor fi notate pe petalele florii, iar nonvalorile pe 

frunzele florii.  

2. Realizați o imagine reprezentativă pentru fiecare poveste.  

3. Numiți învățătura care se desprinde din fiecare poveste.  

4. Asociație fiecărei valori/ nonvalori identificate în poveste nume de personaje 

din cărți/ filme sau nume de persoane din viața voastră de zi cu zi și justificați-vă 

alegerile.  
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Anexa 12  
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Motivele pentru care am propus această activitate sunt variate. În primul rând 

este important să trezim în mintea și sufletul elevilor dorința pentru a-și forma valori 

morale pe care să le urmeze și să le păstreze întreaga lor viață. În al doilea rând este 

important ca ei să analizeze situațiile și comportamentele celor din jurul lor și să 

conștientizeze ce e bine și ce nu e bine să facă. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


